

新民晚报

习近平与阮富仲互致新春贺信

推动中越命运共同体落地生根开花结果

凝心铸魂创伟业

——学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育取得实实在在的成效

均据新华社北京2月2日电 >>>详见新民网 www.xinmin.cn

天气:今天阴有阵雨

最高7℃,最低5℃

明天阴有阵雨,局地大雨

最高8℃,最低5℃

星期六

2024年2月

3

农历癸卯年十二月廿四

国内统一连续出版物号CN 31-0003

上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

创刊于1929年
·飞入寻常百姓家·

今日16版

第22630期

习近平春节前夕赴天津看望慰问基层干部群众， 向全国各族人民致以美好新春祝福

新的一年要充满信心把日子过得更好

让广大群众放心消费快乐过年，让节日更喜庆更欢快 蔡奇陪同考察

■ 国泰民安，民安才能国泰。农历新年是龙年，龙在中华文化中有着勇敢奋进、活力无穷、吉祥如意等多重寓意，寄托着美好的愿景。大家对新的一年要充满信心，把日子过得更好。春节期间，各地可以多举办一些群众喜闻乐见的文化活动，让节日更喜庆、更欢快

■ 改革开放是事业发展的根本动力。特别要在健全市场经济基础制度、坚持“两个毫不动摇”、加快构建更高水平开放型经济新体制、深入推进区域一体化和京津冀协同发展体制机制创新等方面取得更大成效

■ 以文化人、以文惠民、以文润城、以文兴业，展现城市文化特色和精神气质，是传承发展城市文化、培育滋养城市文明的目的所在

■ 提高城市治理现代化水平是建设现代化大都市的重大任务。要践行人民城市理念，把保障居民安居乐业作为头等大事，逐步扩大基本公共服务供给，兜牢民生底线，让人民群众不断有新的获得感



■ 二月一日至二日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平来到天津，看望慰问基层干部群众。这是一日下午，习近平在天津古文化街考察时，向全国各族人民和香港同胞、澳门同胞、台湾同胞、海外侨胞致以美好的新春祝福
新华社记者 鞠鹏 摄

新华社天津2月2日电 中华民族传统节日春节即将到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平来到天津，看望慰问基层干部群众，向全国各族人民和香港同胞、澳门同胞、台湾同胞、海外侨胞拜年！祝愿海内外中华儿女身体健康、阖家幸福、万事如意、龙年大吉！祝愿伟大祖国风调

雨顺、国泰民安、繁荣昌盛！

2月1日至2日，习近平在中共中央政治局委员、天津市委书记陈敏尔和市长张工陪同下，深入农村、历史文化街区、革命纪念馆考察调研，给基层干部群众送去党中央的关怀和祝福。

1日上午，习近平一下列车，就来到西青区辛口镇第六埠村。

去年7月底8月初，华北地区极端降雨，引发海河流域性特大洪水，天津东淀蓄滞洪区大片土地被淹。习近平现场听取天津市及西青区受灾情况介绍，走进大棚察看蔬菜长势，向菜农详细询问大棚修复和蔬菜补种、销售等情况。他对当地积极组织生产自救，抓紧时机“水退人进”、能种尽种的不等不

靠主动精神表示肯定，感谢乡亲们辛勤劳动、为丰富都市“菜篮子”作出的贡献。

习近平走进四世同堂的村民杜洪刚家，同一家人亲切拉家常，一笔一笔算灾情损失和灾后生产发展、就业增收账。杜洪刚告诉总书记，洪水让家里10多亩玉米、蔬菜受灾，在党和政府帮助下很快渡

过了难关，特别是蔬菜大棚修复快、时令蔬菜收成好。马上过年了，家里年货齐全，村里还安排了一些文化活动，村民们都很开心。习近平说，国泰民安，民安才能国泰，党中央和各级党委、政府时刻记挂着大家的安危冷暖，也希望乡亲们依靠自己的双手重建美好家园，创造幸福生活。（下转第5版）

陈吉宁主持市委常委会会议传达学习总书记重要讲话和中央会议精神

上海市建设习近平文化思想最佳实践地行动方案审议通过

>>>详见第2版

■ 要提高政治站位，把建设习近平文化思想最佳实践地作为全局性战略任务抓紧抓好，把打造具有世界影响力的上海文化品牌作为主攻方向，把深化文化体制改革、激发文化创新创造活力贯穿始终，持续提升城市软实力，奋力开创国际文化大都市建设新局面

用心营造好我们自己的节日

上海这样的超大城市，文化活动丰富，社会思潮多元，我们更要充分利用传统文化资源，将现代社会生活的新内容创造性地融进传统节日之中，用心营造好我们自己的节日，以一种创新的姿态完成中华传统文化的延续和传承。这是建设习近平文化思想最佳实践地、打造文化自信“上海样本”的应有之义。



■ 一场结合传统非遗灯彩和年节习俗的盛会明起将在古猗园上演
本报记者 周馨 摄

让传统文化火起来
赏村晚 品年味

乐游上海过大年
玩转申城 见龙有喜

新春走基层
自动驾驶安全员许下新年心愿

>>>详见第3-5版